3F"GC Semestre 6

Formules autorisées

I. Elambement simple ; Dimensionnement des piéces soumises au flambement simple

1. Poteaux ; 0.6 <A< 0.8 — on détermine ¥ (tableau ou formule) on calcule

A> ymi- Nsd

X-fy

2. Lesbarres de fermes; 0.8 <A <1 — y(tableau ou formule) on calcul A > YMbZsd Nsd

xfy

Dans le plan de la ferme. ; L¢ = 0.9L, , Dans le plan perpendiculaire au plan de la ferme. ; L¢ = L

Les barres de contreventement i > L —le profilé, on vérifie ; Ngg < x. A
lim
L’¢lément Compression | Traction -Dans le plan de la ferme. ; Ly = 0.9L,
Mim 130 350
Longueurs de flambement des éléments;
Le = Lg /4 Le=2Lg 4 Le = 0.7L,

| Le=05L

f, L
y f
— et — < Ay
Ymi i lim

- plan perpendiculaire au plan de la ferme. ; Ly = L

N

I1. Flambement avec flexion ; Vérification : Ny} = A. fy, M1y = Wy fy, My, = Wy, fy

: N M M
Sections de classes let2 4+ K, W L LK, w2t <1, avec {)\'y,z =

Ly Mplz
YM1 YM1
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q>+‘/q>2—x

_ MUy z-Nsq e
Kyo = 1= 2500 s =Ty (2.Byy, — 4) + (

Xmin
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A1 = 93.9 Pour nuance S235, ¥ =

Lfy,z

Wpl,y,z—W

Wel,y,z

A
Ty =2

y A\l/A MWM

BM = 1 3
Longueur de flambement
- Facteur de distribution de rigidité 4 et n,

Ke+Kq

Kc+K;

Neeud1l;n, = ; Neeud2;n, =

I o g, .
K; = l—l : rigidités des poteaux adjacents.

i

Poteau encastré a sa base (17, = 0 ), Poteau articulé a sabase (1, = 1)

—A

avec <1 et @=0.5[1+a(i—0.2)+i2]

K,
Ky

Ly

lo

l>



I =] 1—0.2(7’)1+772)_0-12771772\ 5
f 0 1-0.8(n1+12)+0.6 17,

f 1-0.364(1)1+75)—0.247111,

IV. Déversement
My < xy7. By Wplyf—y , By, = 1; pour les sections de classe 1 et 2
YM1

1 -~ -_—
PRSNPERG T ]0,5 avec x;r < lavec ¢;r = 0.5[1 + aLT(ALT — 0.2) + A%T]
LT~ LT

Xt =

a;r = 0.21 pour les profilés laminés , a; = 0.49 pour les sections soudées

0.5
ALT—[BW plyM] [ALT [By/]1%° avec Al—n[] =939.¢ avec €= 2};5

L/i
ALTZ /iz , C

21025
L/i
Vel 1+20<h/tjc> ]

La stabilité de déversement des pieces comprimeées et fléchies (poteaux

L =188 — 14y +0.52y° < 2.7

Nsd My,sd Mz,sd
+ K7 —Mpiy + K, Mpig < lavec;Ny=Af, My, =Wy,.f, My, =W,,.f
—y Xz XLT- Y
M1 YM1 YM1

. . N
X, et K,; le (voir chapitre flambement) K, =1 — % avec Kir <1
zAfy

d’ou : pyr = 0.15. 2. BmrT —

0.15avec p;r < 0.9, Bumrr(voir chapitre flambement
compos¢)



